

一天最多接诊60个病人，有时沙发也要临时充当病床

这个卫生服务站为啥这么忙

本报记者 鞠平

“大病去医院，小病进社区”。众所周知，这是国家提倡的居民就医方式。然而想实现这一就医方式并不是那么容易，现实中不少社区医院由于种种原因而“门前冷落鞍马稀”。但烟台市四眼桥社区卫生服务站算是其中一个特例，该站平均每天的接诊量达到20例以上，一天最多接诊60个病人，连沙发都被临时充当起病床。这个社区卫生服务站凭什么可以做到这一点呢？



四眼桥社区卫生站的药房有上千种药品。

>>让居民很方便又很放心

医生坐诊到21点护士24小时值班

22日晚7时，记者来到四眼桥社区卫生服务站时，这里灯火通明，一位社区居民正在看病，还有一位居民正在挂点滴。这在很多社区卫生服务站是很难看到的，许多卫生服务站通常下午五六点就关了门。

据四眼桥社区卫生服务站的冯主任介绍，他们站共有四名医生，每天轮流值班，坐诊要到晚上9点多，护士是24小时值班。居民看病买药比较方便，发生一些急症，即便医生不在，护士也可以及时通知

医生赶来。

居民刘女士告诉记者，自从她六七年前搬到四眼桥社区，每天晚上路过卫生服务站都能看到这里亮着灯，心里挺高兴的，好像这是一种保障。而正在看病的李大妈告诉记者

者，老人容易生病，尤其是秋冬季节，感冒很正常，儿女又多不在身边，别说晚上了，就是白天去医院也非常不方便。家门口有这么一个尽心尽力的社区服务站，真是非常方便。

>>让居民很信任又很感动

免费上门治疗，定期开展回访

年近70的张大爷身体不好，他自称是个老病号了。24日下午，张大爷扛着刚买的花架子路过四眼桥社区卫生服务站，看到向医生站在门外，立刻上前打起了招呼。两人站在路边，兴致勃勃地谈起了养花种草。

“我们居民都信任。”提起

社区卫生服务站，张大爷竖起了大拇指。张大爷说，像他们年纪大了，腿脚不灵便，上上下下非常麻烦，尤其是生病的时候。而这个时候打个电话，社区卫生服务站的医生立刻免费来到家里，还随身带上常用的药。“人心都是肉长的，谁

能说这样的卫生服务站不好？”

最让张大爷感动的是，社区卫生服务站对居民的用心。“我不知道其他卫生服务站的居民健康档案做得咋样，我们社区做得非常好，他们不仅上门看病，还去回访，有病的去，

没病的也去，谁家里有什么病人他们都知道，经常上门跟我们聊聊天，了解情况。”说到这里，张大爷一指向医生接着说道，“他就经常去我家看看情况，我们不仅是医生和病人，我们还是好朋友，什么话都跟他说。”

>>让居民很自豪又很舒服

常做免费体检，给出买药建议

近年来，国家大力扶持社区卫生服务站，冯主任告诉记者，因为政府的扶持，他们建立了一个设备比较齐全的化验室。“血脂、尿糖、肾功、肝功、心电图这些都能做，而价格只有大医院的一半，居民们很认可。”

为了回报居民，四眼桥社区

每年都会推出一些公益活动，给老人免费查体，或者给辖区的残疾人免费查体，他们还准备跟社区居委会合作，给一些孤寡老人定期进行免费的检查。这些活动的开展，也为四眼桥社区卫生站赢得了居民的信任。

24日下午，一位买到药的

蔡女士拿着药一边出门，一边回头不住感谢。蔡女士告诉记者，她之所以要感谢，是因为医生给她提供了很多选择和建议。现在市区有很多平价药房，药挺便宜，可是对于老百姓来说，同一类型的药哪种更适合、哪种更针对自己的病情

根本不清楚。去大医院买药，排队挂号看病不知道要耽误多长时间，医生也没有时间给详细介绍。而在社区卫生服务站，医生会给你一种一种详细介绍，然后让你自己选择。蔡女士说，这种感觉很舒服，感觉自己被尊重。

“四字方针”服务计生户

今年以来，莱州市柞村镇以“人文关怀、温馨服务和谐”为主题，开展“四进四送”活动，普及避孕方法知情选择、生殖健康等知识，增强了计生家庭的创业致富能力。

一进村组送宣传，增强群众计生意识，全镇聘请了50多名计生宣传员，深入村组、农户，走进田间地头，为群众讲解计生国策，宣传少生快富典型案例，解决群众遇到的计生难题，受到群众欢迎。二进农家送健康，提高群众生殖健康水平，抽调业务骨干组成计生技术服务队，开展“送健康、送知识、送服务”活动，赴农村为育龄妇女巡回进行妇科病普查普治，开展出生缺陷干预工作，面对面讲解叶酸营养素的作用，优生优育知识等，为

创新计生队伍管理机制

为适应当前的计划生育工作形势，莱州市柞村镇从加强计生队伍建设入手，转变工作作风，创新工作机制，确保计生队伍始终保持良好的精神状态，促进全镇计生工作健康发展。

一、创新人员配备机制：更新血液添活力，针对当前部分基层计生工作人员思想不稳定，工作积极性不高等问题，该镇党委、政府本着科学设岗、合理定编的原则，打开计生队伍进出的大门，计生办工作成绩突出的人员中，优先被提拔到中层领导岗位，同时将作风优良、责任心强，并有志于从事计生工作的其他部门工作人员选拔进计生队伍，建立“能进能出、能上能下”的用人机制。

(朱凤妮)

自危求进取，利用“鲶鱼效应”，大力培养后备人才。近几年来，该镇从应届大学毕业生中，选聘了多人充实到计生队伍中，并将他们作为后备人才重点培养，鼓励他们大胆实践，快速提高业务水平。三、创新激励评价机制：责任明确蓄势强，定岗定位，明确责任，做到人人工作有目标，个个肩上有担子，强化奖惩，彻底改变以往“有奖同奖、有罚同罚”的状况，改革“一篮子”式考核方法，将考核明确到人，根据所负责的工作在全市的排位进行奖惩，促使每名同志的视野不再局限于本镇，而是站得更高，看的更远，有临时性工作任务的，根据任务完成情况进行合理奖惩。

(朱凤妮)

打造婚育新风宣传品牌

莱州市柞村镇计生办以“婚育新风进万家”活动为载体，拓宽思路，创新思维，倾力打造婚育新风“六四三”宣传品牌。

建立“六个一”生育文化阵地，即建好一个阵地(村人口学校)、选定一支队伍(村管理队伍)、培树一个典型(村计生文化中心户)，开展一个活动(群众自编、自导、自演计生内容的文化节目)，营造一个氛围(建立计生宣传栏和公益广告牌)，转变一个观念(由“养儿防老，多子多福”旧婚育观念向“优生优育、少生快富”新婚育观念转变)。

提供“四个一”进村服务，通过下基层、进农户、听民声、解民意，组织计生服务队等形式，大力开张“四个一”服务，既看一场计生知识

宣传录像，发一套避孕药具，将一些生殖保健优生优育知识，做一次妇科健康检查，倡导“生男生女都一样，女儿也是传后人”的婚育新观念。

做好“三个一”入户访视宣传，组织开展“近百家企业、访千家农户”活动，积极开展“婚育新风进万家”系列活动，在举办政策咨询、技术服务、妇科疾病义诊等活动的同时，对男到女家落户者、计生家庭致富能手制定更加优惠的经济帮扶政策并深入农户开展面对面宣传访视，具体做到“三个一”，既认真听取育龄群众一项合理建议，宣传一种计生知识，提供一项计生优质服务。目前，共发放政策法规宣传品，致流动人口一封信2000多份。

(朱凤妮 苗光亮)

鼻炎咽喉炎

解决反复发作久治不愈的痛苦

谁更有劲？

拔河比赛见分晓



为丰富社区居民的文化生活，提高社区居民的身体素质，10月23日，黄务街道举办“明海杯”第二届拔河比赛，辖区内机关、企业、社区等14支队共五百余人参加了比赛。

据了解，此次拔河比赛采用分组淘汰，三局两胜制。赛场上，运动员们个个精神饱满，积极展开角逐。

最后，本次拔河比赛男女第一名均被黄务街道刘家居民区代表队夺得。

本报记者 冯荣达
通讯员 夏恒 摄影报道

办主流大报树百年品牌

海边搭护栏

保护白沙滩



10月24日，在烟台市第三海水浴场，工人正在搭建保护浴场沙滩的护栏。

据了解，由于冬季海边风大，浴场细沙极易被风刮跑，为此，一条长500米的护栏将在一周内建成。

本报记者 王鸿光
赵金阳 摄影报道